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ATENÇÃO! PROVA INDIVIDUAL (COLA = ). A CONSULTA É PERMITIDA. 
É PERMITIDO PROVA A LÁPIS. BOAS RESPOSTAS GANHAM BONUS DE 0,5 OU 1 PONTO. 

 
1) Assinale apenas UMA resposta correta, falso ou verdadeiro, justificando obrigatoriamente todas as 

alternativas marcadas como falsas. Em caso de dúvida, justifique opcionalmente as verdadeiras: (2 pontos, 
0.2 cada) 

 
Questão Respostas 

a) No Brasil, a escolha do sistema PAL ocorreu devido à obtenção, neste sistema, da 
melhor relação sinal/ruído de croma. □ Verdadeiro □ Falso 
b) Um sistema estéreo transmite os canais L (esquerdo) e R (direito) de forma 
independente, sendo o R transmitido em AM-DSB-SC. □ Verdadeiro □ Falso 
c) Devido ao excesso de ruído, um receptor estéreo pode vir a receber apenas um canal 
de áudio, normalmente o esquerdo, havendo a perda de informação do direito ou do SAP. □ Verdadeiro □ Falso 
d) O formato da tensão aplicada nas bobinas H e V do yoke, presente em qualquer TV 
com tubo CRT, é sempre um dente-de-serra. □ Verdadeiro □ Falso 
e) O multivibrador existente no sistema PAL serve para chavear o circuito para que o 
receptor funcione tanto em NTSC como em PAL. □ Verdadeiro □ Falso 
f) Caso seja necessário sintonizar o canal 44 UHF, que possui portadora de vídeo na 
freqüência 651,25MHz, o oscilador local deverá estar em 605,5MHz. □ Verdadeiro □ Falso 
g) O controle de MATIZ ou TINT, presente nos receptores PAL e NTSC, serve para 
ajustar visualmente o matiz da cor recebida. □ Verdadeiro □ Falso 
h) Os modelos de TV com tubos de CRT não possuem qualquer vantagem sobre as 
televisões de LCD ou sobre os modelos de Plasma. □ Verdadeiro □ Falso 
i) Um televisor de cristal líquido, assim como qualquer outro aparelho com este tipo de 
display, gera a sua própria iluminação, não havendo necessidade de luz externa. □ Verdadeiro □ Falso 
j) Em receptores coloridos, um retardo deve ser colocado para atrasar a croma em relação 
a luminância, o que impede um efeito chamado delay (atraso) de croma. □ Verdadeiro □ Falso 

 
Justificativas para as alternativas falsas: _________________________________________________________ 
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________ 
 
 

Nota: 



 
2) Preencha as descrições faltantes no diagrama em blocos abaixo, identificando se o receptor é colorido ou 
preto e branco, mono ou estéreo. (1 ponto) 

 
Figura 1 - Diagrama em blocos bastante simplificado de um receptor de TV 

 
3) Quais os motivos que levaram o Brasil a adotar o PAL-M como padrão para o sistema colorido? Quais as 
vantagens do sistema PAL? Como ele funciona? (2.5 pontos) 
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________________________________ 
 
4) Faça um diagrama do sistema Estéreo/SAP e descreva o seu funcionamento. Como é possível não haver 
perda de informação quando um televisor mono receber programação originalmente estéreo? (1.5 pontos) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
_________________________________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________   
_________________________________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________________________________ 

 Diagrama: 



_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________________________________ 
 
5) Quais as diferenças entre um CRT colorido e um CRT monocromático? Como os feixes de elétrons montam 
uma imagem em cores? Desenhe um diagrama para um tubo colorido: (1.5 ponto) 
 

 
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________  
 
6) Se para cada canal de TV que deseja-se receber houvesse a necessidade de construir um filtro específico, o 
projeto de um televisor doméstico seria muito mais caro. Como é possível sintonizar todos os canais com 
apenas um filtro? Desenhe um diagrama em blocos exemplificando o processo: (1.5 ponto) 
 

 
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________  
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________________________________ 

Diagrama: 

Diagrama: 


